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În perioada 11–12 mai 2026, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a participat la
cea de-a 20-a Reuniune anuală privind cooperarea cu statele membre, organizată de Organizația
Europeană de Brevete la Split, Republica Croația.

Evenimentul a reunit conducătorii oficiilor de proprietate intelectuală din cele 39 de state membre
ale Organizației Europene de Brevete, precum și reprezentanți ai Bosniei și Herțegovinei și ai
Republicii Moldova, având drept obiectiv evaluarea progreselor realizate în cadrul actualului
mecanism de cooperare și stabilirea priorităților strategice pentru perioada următoare.

Delegația AGEPI a fost reprezentată de către Natalia Mogol, Directoare adjunctă, și Liliana Vieru, șefă
a Direcției promovare și relații internaționale.

Evenimentul a fost deschis de Ante Šušnjar, Ministrul economiei și dezvoltării durabile al Republicii
Croația, și de Ljiljana Kuterovac, Director General al Oficiului de Stat pentru Proprietatea Intelectuală
al Republicii Croația, instituția gazdă a reuniunii. În cuvântul său de salut adresat participanților,
António Campinos, Președintele Oficiului European de Brevete, a menționat că reuniunea din acest
an are o semnificație aparte, marcând 20 de ani de cooperare în cadrul Rețelei Europene de Brevete
(European Patent Network – EPN), două decenii de consolidare a parteneriatelor instituționale,
armonizare și dezvoltare comună a sistemului european de brevete. Totodată, acesta a subliniat
faptul că anul 2026 este unul important pentru extinderea Organizației, prin aderarea Republicii
Moldova la Convenția privind brevetul european, începând cu 1 iunie 2026, precum și prin
perspectiva aderării ulterioare a Bosniei și Herțegovinei.

Potrivit mesajului transmis de organizatorii reuniunii, evenimentul aniversar s-a desfășurat într-un
context strategic important pentru Europa, marcat de provocările privind competitivitatea europeană
și de rolul tot mai important al sistemului de brevete în susținerea inovării. În acest sens, reuniunea
a oferit o platformă de reflecție asupra direcțiilor strategice pe termen lung ale Rețelei Europene de
Brevete și asupra modului în care aceasta poate răspunde noilor evoluții tehnologice, economice și
geopolitice.

Agenda reuniunii a inclus sesiuni dedicate viitorului inovării, impactului inteligenței artificiale asupra
activităților oficiilor de proprietate intelectuală, modernizării serviciilor prestate de oficiile de brevete
din cadrul Rețelei Europene de Brevete, precum și dezvoltării noilor servicii europene în domeniu.
Totodată, participanții au examinat implementarea noilor acorduri bilaterale de cooperare,
rezultatele proiectelor-pilot recent lansate și prioritățile strategice stabilite în conformitate cu
Obiectivele Strategice ale OEB pentru perioada SP2028.

Un subiect central al reuniunii a vizat modelarea viitorului Rețelei Europene de Brevete pentru
următoarele două decenii, în continuarea discuțiilor inițiate anul trecut privind finanțarea proprietății
intelectuale și rolul oficiilor de proprietate intelectuală. Dezbaterile vor contribui la procesul de
elaborare a studiului prospectiv „Scenarios for the Future 2025–2045”, menit să sprijine definirea
priorităților strategice ale cooperării europene în domeniul brevetelor și inovării.

În cadrul reuniunii au avut loc, de asemenea, discuții cu participarea experților internaționali și a
reprezentanților mediului academic, inclusiv ai Centrului pentru Proprietate Intelectuală al
Universității din Gothenburg, care au prezentat perspective privind tendințele emergente, riscurile și
oportunitățile ce vor influența evoluția ecosistemului european al inovării.

Participarea AGEPI la acest eveniment reconfirmă angajamentul Republicii Moldova de consolidare a
cooperării cu Organizația Europeană de Brevete și de integrare activă în rețeaua europeană a
proprietății intelectuale, inclusiv în contextul aderării Republicii Moldova la Convenția privind
brevetul european și al accesului Republicii Moldova, începând cu 1 iunie curent la proiectele de
dezvoltare a sistemului de proprietate intelectuală implementate în cadrul EPN.
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